平生第一次办理护照购买国际 航班机票,竟然遭遇"限飞"!市民 朱先生向"新民帮侬忙"求助,毫无 "征信污点"的他,不知为何竟被标 记为"失信被执行人"。他虽向多方 反映,却始终无法"证明清白"。



962555

莫名其妙被标"失信" 买国际机票遭"限飞"

使用护照买票受阻

朱先生是沪上一家公司的员工,近日公司准备派他去国外开展业务,人事部门为其申办了"公务普通护照"。10月上旬,护照完成签发。"之后这本护照就由公司保管着。"朱先生说,11月上旬,他办好签证后,领取护照,开始购买国际航班机票。

11月10日,他在订票平台上使用护照登记乘机人信息,购买从上海至迪拜的机票,但订票页面显示"乘机人为司法机构提供的失信被执行人,无法预订机票,请修改乘机人"。他又尝试了飞猪、东方航空、南方航空、航旅纵横等渠道,同样无法预订。"航旅纵横"还显示"乘机人中存在失信被执行人,任何渠道均无法预订机票"。

朱先生告诉记者,自己从没办过因私护照,这本因公护照是他办理的第一本护照,这次也是他第一次买国际航班机票。 "我的出境证明已顺利办出,却没想到会遇到不能买国际航班机票,被'限制出境'。"

但与此同时,朱先生实测发现,使用身份证购买国内航班机票没什么问题。

查询征信显示"清白"

朱先生很困惑:自己怎么成了"失信被 执行人"?为了查验"清白",他尝试在中国 执行信息公开网上查询自己是否为"失信被执行人"及"被限制高消费人员",但输入姓名、身份证号码后,均无发现。他在网上也查不到任何自己涉及案件或被法院执行的信息。"我还在中国人民银行征信中心网站查询个人征信报告,也显示我不存在欠费逾期等不良信用记录。征信报告表明我个人信用良好,无不良记录。"在小程序"信用上海"上,也查不到任何征信问题。

但来自携程商旅、东方航空和南方航空等方面的反馈依然是:朱先生的护照号在中国航信系统上被标记为"失信被执行人",系统无法出票。

记者了解到,航空公司依据的"信用数据",来自"中国航信"提供的失信名单,被标记失信的人员无法预订购买机票,从而限制失信人高消费。中国航信即中国民航信息集团有限公司,是专业从事航空运输旅游信息服务的大型国有独资高科技企业,总部设在北京,主营业务是提供航空客运业务处理等服务。

被"踢皮球"投诉无门

有两个问题令朱先生费解:其一,他依据身份证号码的信用查询,未发现任何问题,买国内航班机票也畅通无阻,这表明了其"清白"。但关联护照号的国际航班机票,

他却不能购买,是护照出了问题吗?其二,朱先生向护照签发单位申请护照信息核实,得到反馈:该护照号正常无问题。他怀疑,自己可能被中国航信"失误"标记了?他试图联系相关部门时,竟然"无处说理"。

11月中旬,朱先生前往中国航信公司上海分公司咨询反馈,工作人员表示他们无法处理这种情况,也没办法上报给北京总部。"14日下午我打110报警,希望民警能一起来中国航信公司上海分公司这边协调,但民警称'该情况不属于他们管辖范围'。"同时,民航局方面回复"没办法处理"。

记者尝试拨打了中国航信公司上海分公司电话,接电人员称,上海分公司没有业务部门,只有诸如党群等职能部门。记者询问对方能否将此情况报送给中国航信总部?接电人员给出"无法处理""不知道找哪个部门""不转达""没有电话""请自行网上查询联系"的答复。随后,记者多次拨打中国航信官网公布的两个电话,却一直没有接通。

而据朱先生所述,他也打过无数个中国航信的电话,都打不通。他也向中国航信发送了电子邮件,至今仍没有回音。

目前,朱先生获得的信息只有"请与执行法院联系"。对此,他实在是有些"丈二和尚摸不着头脑":自己在中国执行信息公开网上,查不到任何涉及本人的案



■ 朱先生买国际航班机票时手机信息截屏 **受访者** 提供

件,以及被法院执行的信息。他该与哪个"执行法院"联系呢?为此,朱先生急切希望,中国航信能公开申诉通道,给自己一个明确的说法和解释。

朱先生到底何时能恢复"清白之身"?"新民帮侬忙"将继续关注。

本报记者 陈浩



本版编辑/刘珍华 视觉设计/竹建英



春秋航空 满600元立减60元 <<





春秋航空满600元立减60元

活动时间: 2023年11月21日至2023年12月31日

活动内容:活动期间上海地区(以GPS判断为准),农行62开头银联信用卡持卡人在春秋航空场景(含春秋航空APP、H5页面、微信社群、玩赚春秋公众号等)消费,通过云闪付控件支付可享受实付金额满600元立减60元优惠。每用户每自然月可享受1次优惠。活动总名额1万份,先到先得,用完即止。

备注:商户根据自身情况对于商品及服务是否支持立减优惠进行调整,持卡人选择春秋钱包-云闪付,选择农行62开头银联信用卡卡号后,收银台显示立减,则可享受立减优惠。打开云闪付APP,搜索农行信用卡春秋航空查看活动详情。

农行【信用卡】 人生可期 农情长伴





即刻关注 农行信用卡官方掌银/微信

